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الموقعمراحل اختيار 

1

ذا المعيار ه. الذي سوف يستخدم في تقييم بدائل الموقعالمعيار تحديد 

.لربحقد يكون التكلفة الأدنى او اقصى ربح في المؤسسات الموجهة ل

2

3

من خلالتحديد المواقع البديلة 
تحديد الإقليم العام للموقع-
تحديد عدد قليل من الأماكن البديلة في الاقليم--
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يمر اختيار الموقع بعدة مراحل

مراحل4أن اختيار الموقع يتم في  STEVENSONيرى 



وقعالمالعوامل المؤثرة في اختيار 
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...(ة، الاقتراب من المواد الأولية، الاقتراب من الاسواق، الاقتراب من اليد العامل)



المؤثرة، العديد من العوامل عملية اختيار الموقع فيها 

تاجومستلزمات الانالمواد الأولية اليد العاملةالطاقة
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لالتصنيف على أساس مجموعات العوام



قعالمو طرق المفاضلة في اختيار 

هناك مجموعة من الطرق للمفاضلة في اختيار الموقع

المفاضلة على أساس التكلفة والعوائد

 تكلفة الموقع/المفاضلة على أساس الحجم

المفاضلة باستعمال الوسيط البسيط

المفاضلة باستعمال طريقة النقل



قعالمو طرق المفاضلة في اختيار 

المفاضلة على أساس التكلفة والعوائد

 تكلفة الموقع/المفاضلة على أساس الحجم

المفاضلة باستعمال الوسيط البسيط

المفاضلة باستعمال طريقة النقل

:ن نتوقف عند طريقتي
طريقة •

التكلفة/الحجم
وطريقة النقل•



نتاج حجم الإ: تعتمد الطريقة على معيارين اثنين هما الموقعتكلفة /على أساس الحجم المفاضلة . 1
وتكلفة الموقع

مواقع 4نريد المقارنة بين : مثال 

:على ضوء المعطيات التالية

وحدةالتكلفة المتغيرة للةالتكلفة الثابتالموقع
12200008
217000014
315000018
420000019 :  المطلوب

وحدة10000بـ الطلب تحديد الموقع الأمثل عند -1

تحديد أمثلية المواقع الأربعة -2

ما هو الموقع الأمثل8000في حالة انخفاض الطلب إلى -3



:وحدة نحصل على 10000بحساب التكلفة المتغيرة على 

وحدة10000تحديد الموقع الأفضل عند طلب بـ 

التكلفة الموقع
الثابتة

التكلفة 
المتغيرة

ة التكلفة المتغير 
10000عند 

وحدة

التكلفة 
الإجمالية

1220000880000300000
217000014140000310000
315000018180000330000
420000019190000390000
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B

الوحدات

التكلفة تةالتكلفة الثابالموقع

المتغيرة

التكلفة المتغيرة عند 

وحدة100000

يةالتكلفة الإجمال

1220000880000300000

217000014140000310000

315000018180000330000

420000019190000390000



نقاط الأمثلثة
Bبالنسبة لنقطة التقاطع 

220000 + 8 x  = 170000 + 14 x 
50000 = 6 x
X = 50000 / 6 
X = 8333,33

Aبالنسبة لنقطة التقاطع 
150000 + 18 x  = 170000 + 14 x 
20000   = 4 x 
X = 5000

التكلفة الموقع
الثابتة

التكلفة 
المتغيرة

التكلفة 
المتغيرة عند 
100000

وحدة

التكلفة 
الإجمالية

1220000880000300000
217000014140000310000
315000018180000330000
420000019190000390000
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: مناطق الأمثلثة 

الموقع الثالث  = 5000إلى 0من 
الموقع الثاني= 8333.33إلى 5000من 
الموقع الأول = 10000إلى 8333.33من  

يصبح الموقع الثاني هو الأمثل8000عند انخفاض الطلب إلى 



النقلعلى أساس طريقة المفاضلة . 2

(ختيار الموقعا)تعتبر طريقة النقل من افضل الطرق التي تستخدم في المفاضلة بين المواقع 

الانتاجفيأوتخدمةالمسالموادفيسواءممكنهنقلتكلفةاقلعلىالمختلفةالمواقعبينالمفاضلةتعتمد
الجاهزةللسلعتوزيعفيأو

ممكنهكليهتكاليفاقلتحققنقلشبكةافضلتحديدعلىيعتمد

-في حالة اختلاف تكاليف الانتاج باختلاف المواقعاستخدامها يمكن 
سعر بيع الوحدة باختلاف المراكزواختلاف 



خطوات الحل

مراحل4يتم حل مسألة النقل في 

(مع ضمان التوازن بين العرض والطلب)إعداد الجدول 

البحث عن حل أولي

رقابة أمثلية الحل الأولي

ةتحسين الحل حتى الأمثلي



مثال

:   كالتاليدقلة نورالتمر من نوع إلى والجزائر وهرانو قسنطينةتقدر حاجة 2019بالنسبة لسنة 
طن13: قسنطينة

طن22:  وهران
طن 40:  الجزائر

ات المنتظر الكمي. الأحساء والقصيم والمدينة المنورة: يمكن تلبية هذه الحاجات من ثلاثة أماكن 
:  من هذا النوع هي التالية2012إنتاجها في 

طن20: ورقلة
طن30:  بسكرة
طن 25:  الوادي



تظهر في الجدول التالي تكاليف نقل الطن الواحد 

إلى
من

الجزائروهرانقسنطينة

469ورقلة
745بسكرة
1135الوادي

دج1000الوحدة 
كيف ستكون خطة النقل المثلى ؟: المطلوب

إعداد الجدول 
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في الجدول تمثل الأسطر الموردين وتمثل الأعمدة المستفيدين
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ي ف( نتجطاقة الم)نستنفذ العرض 1.
ل كل صف قبل ان ننتقل الى اسف

الى الصف التالي
ل ان في كل عمود قبنستنفذ الطلب . 2

ننتقل الى العمود الموالي

اقات نتأكد من أنه تم استنفاذ كل الط. 3
وتم سد جميع الحاجات

الحل الأولي يكون قاعديا إذا كان عدد 
- m + nالخانات المملوءة يساوي  1m + n – 1 = 3 + 3 – 1 = 5

الحل الأولي قاعدي 

الحل
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354=5*25+ 5*15+ 4*15+ 6*7+4*13= تكلفة النقل 



.  مربع غير مستخدمحدد ن1.

تي هي حاليا من هذا المربع، ونتبع مسار مغلق رجوعاً إلى المربع الأصلي عن طريق المربعات النبتدئ 2.
.  مستخدمة ونتحرك أفقياً ورأسياً فقط

أركان مربع بعلامة زائد في المربع غير المستخدم، ونضع علامة ناقص بالتناوب على كل ركن مننبدأ 3.
.  المسار المغلق

ائد ثم طرح مؤشر التحسن عن طريق جمع أرقام تكلفة الوحدة الموجودة في كل مربع فيه علامة ز نحسب 4.
.  تكاليف الوحدة في كل مربع يحتوي على علامة ناقص

.حتى نحسب مؤشر التحسن لجميع المربعات غير المستخدمة4-1الخطوات من نكرر 5.

:  الحل الأوليتحسين
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7-4+6-4 = 5
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الحصول على حل محسن

إذا كان . ألتناوجدنا مؤشر سلبي واحد فقط في مس. نقلالمقدار تخفيض تكاليف يمثل كل مؤشر سلبي 
أكبر الذي يعطي( المربع غير المستخدم) فإننا سنختار المسار هناك أكثر من مؤشر سلبي واحد ، 

.تخفيض

من خلال ما هو الحد الأقصى للكمية التي يمكن شحنها على هذا الطريق لتوفير المال؟ نجد هذه الكمية
.إشارات المسار المغلق

لايا المسار نختار أصغر كمية من كميات الخلايا التي تحتوي على إشارة سالب وهذه الكمية تضاف إلى خ
ة الخلايا الأخرى تبقى بقي. المغلق التي لها إشارة موجب وتطرح من خلايا المسار المغلق التي لها إشارة سالب

.دون تغيير
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(لمثليالتكلفة ا)حساب تكلفة الحل الأمثل -5

ن تحقيقهادالة الهدف في الحل الأمثل لمسألة النقل تعطي التكلفة الدنيا التي يمك

تحسب قيمة هذه الدالة بتعويض المتغيرات بقيمها وحساب التكلفة

تكلفة النقل المثلى = (13*4) + (7*6) + (30*5) + (15*3) + (10*5)
= (52) + (42) + (150) + (45) + (50) = 339

دج339000= 339*1000فالتكلفة المثلي هي دج1000وبما أن الوحدة هي 
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